PAGE  
7

	PRACOWNIA ELEKTRYCZNA I ELEKTRONICZNA

	Temat: Łączenie rezystorów – sprawdzanie praw Kirchhoffa
	1. ……………………………………….

2. ……………………………………….

3. ……………………………………….

	Klasa:
	Grupa:
	Data:
	Ocena


1. Cel ćwiczenia: sprawdzenie podstawowych praw obowiązujących w rozgałęzionych i nierozgałęzionych obwodach elektrycznych, utworzonych z wielu elementów połączonych szeregowo, równolegle i w sposób mieszany.


2. Opis przyrządów:

……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
3. Połączenie szeregowe rezystorów.


a) Schemat układu pomiarowego;


R1=130Ω, R2=500Ω, R3=1kΩ, RWμA=1630Ω

[image: image15.wmf]
Z - zasilacz

b) Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	UR2
	UR3
	UR1’
	UR2’
	UR3’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[µA]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Wykonać pomiary w układzie z rezystorami suwakowymi:

R1=………
R2=………
R3=………RA=0

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	UR2
	UR3
	UR1’
	UR2’
	UR3’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[A]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Rodb – rezystancja zastępcza układu rezystorów,

RZ – rezystancja zastępcza układu z uwzględnieniem RWµA,

RZ’ – rezystancja obliczona ze wzoru

c) Wzory niezbędne do obliczeń wraz z przykładami obliczeń:
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d) Wnioski:

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
4. Połączenie równoległe rezystorów.

a) Schemat układu pomiarowego


R1=1kΩ, R2=500Ω, RWµA=1630Ω


Z – zasilacz

[image: image16.jpg]T E0uA





b) Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	I1’
	I2’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[µA]
	[V]
	[V]
	[µA]
	[V]
	[µA]
	[µA]
	[µA]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Wykonać pomiary w układzie z rezystorami suwakowymi:

R1=………
R2=………
RA=0
	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	I1’
	I2’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[A]
	[V]
	[V]
	[A]
	[V]
	[A]
	[A]
	[A]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Rodb – rezystancja zastępcza układu rezystorów,

c) Wzory niezbędne do obliczeń wraz z przykładami obliczeń:
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d) Wnioski:

………………………………………………………………………………………………….....................

………………………………………………………………………………………………….....................

………………………………………………………………………………………………….....................

………………………………………………………………………………………………….....................

………………………………………………………………………………………………….....................

………………………………………………………………………………………………….....................

5. Połączenie mieszane rezystorów.


a) Schemat układu pomiarowego


R1=1kΩ, R2=500Ω, RWµA=1630Ω
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Z – zasilacz


b) Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	UR3
	I3
	I1’
	I2’
	I’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[µA]
	[V]
	[V]
	[µA]
	[V]
	[µA]
	[V]
	[µA]
	[µA]
	[µA]
	[µA]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Wykonać pomiary w układzie z rezystorami suwakowymi:

R1=………
R2=………
R3=………RA=0
	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	UR3
	I3
	I1’
	I2’
	I’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[A]
	[V]
	[V]
	[A]
	[V]
	[A]
	[V]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Rodb – rezystancja zastępcza układu rezystorów,


c) Wzory potrzebne do obliczeń wraz z przykładami obliczeń:
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d) Wnioski:

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

PROTOKÓŁ POMIARÓW

Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	UR2
	UR3
	UR1’
	UR2’
	UR3’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[µA]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	I1’
	I2’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[µA]
	[V]
	[V]
	[µA]
	[V]
	[µA]
	[µA]
	[µA]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	UR3
	I3
	I1’
	I2’
	I’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[µA]
	[V]
	[V]
	[µA]
	[V]
	[µA]
	[V]
	[µA]
	[µA]
	[µA]
	[µA]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	UR2
	UR3
	UR1’
	UR2’
	UR3’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[A]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[V]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	I1’
	I2’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[A]
	[V]
	[V]
	[A]
	[V]
	[A]
	[A]
	[A]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tabela pomiarów:

	Lp.
	Wielkości pomierzone
	Wielkości obliczone

	
	I
	U
	UR1
	I1
	UR2
	I2
	UR3
	I3
	I1’
	I2’
	I’
	Rodb
	RZ
	RZ’

	
	[A]
	[V]
	[V]
	[A]
	[V]
	[A]
	[V]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[Ω]
	[Ω]
	[Ω]

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
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